

中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《关于省以下环保机构监测监察执法垂直管理制度改革试点工作的指导意见》

□新华社记者 肖春飞

北京市最近出台《进一步推进户籍制度改革的实施意见》,取消农业户口和非农业户口性质区分,统一登记为居民户口。至此,全国已有30个省份出台户籍制度改革方案,取消农业户口与非农业户口性质区分。

这是历史的一大进步:在全面建成小康社会的冲刺中,坚决打破城乡二元户籍制度,逐步解决农民的全面国民待遇问题。

在城乡二元户籍制度下,“农民”不仅是一种职业身份,它还意味着经济身份、法律身份、社会身份……一纸户籍,从各个领域将城乡居民分割开来,区别对待。农民在就业、医疗、教育等方面都不能享受与城市居民同等待遇。

城乡发展不平衡不协调,仍是我国当前经济社会发展存在的突出矛盾,是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化必须解决的重大问题。要根本解决问题,必须打破城乡二元结构,推进城乡发展一体化。

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央高度重视农村工作。总书记多次强调,“小康不小康,关键看老乡”。2014年7月30日,国务院印发《关于进一步推进户籍制度改革的意见》,各地纷纷出台相关户籍改革政策,对破除城乡二元户籍制度、给予农民全面国民待遇进行了制度设计。

从“农民”到“居民”,一字之差,天壤之别,但从文字变化到实质变化,需要更多努力,需要更多后续政策跟进,需要相关部门通力协作。

比如,农民变居民之后,在就业、教育、医疗、社保、住房等方面,如何得到与城市居民平等的公共服务和权益?又如,城乡公共基础设施建设的财政投入如何一体化,补上农村基建的短板?再如,针对农村居民担心的取消农业户口之后的农村土地问题,如何进一步深化农村土地改革,通过土地确权、同地同价等制度,实现同地同“权”,获得土地收益,从而让他们公平地分享现代化发展的成果?

中国大地上,一场波澜壮阔的现代化进程正在推进,原来的农民,今天的居民,不管是居住在农村的、正在向城镇迁徙的或者已经在城市定居的,他们都渴盼:善意的政策,能够给他们带来沉甸甸的获得感,能够让他们平等参与现代化进程、共同分享现代化成果。

(新华社北京9月21日电)

农民到居民:转身之后要见平等

□新华社时评

据新华社北京9月22日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于省以下环保机构监测监察执法垂直管理制度改革试点工作的指导意见》(以下简称指导意见),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

指导意见的指导思想是:全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平

总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,牢固树立新发展理念,认真落实党中央、国务院决策部署,改革环境治理基础制度,建立健全条块结合、各司其职、权责明确、保障有力、权威高效的生态环境保护管理体制,切实落实对地方政府及其相关部门的监督责任,增强环境监测监察执法的独立性、统一性、权威性和有效性,适应统筹解决跨区域、跨流域环境问题的新要求,规范和加强地方环保机构队伍建设,为建设天蓝、地绿、水净的美丽中国提供坚强体制保障。

指导意见还就基本原则和调整地方环境保护管理体制,规范和加强地方环保机构和队伍建设,建立健全高效协调的运行机制,落实改革相关政策措施,加强组织实施等方面做了明确要求和规定。

试点省份要按照本指导意见要求,因地制宜创新方式方法,细化举措,落实政策,先行先试,力争在2017年6月底前完成试点工作,形成自评报告。环境保护部、中央编办对试点工作进行总结评估,提出配套政策和工作安排建议,报党中央、国务院批准后全面推开改革工作。

未纳入试点的省份要积极做好调查摸底、政策研究等前期工作,组织制定改革实施方案,经环境保护部、中央编办备案同意后组织实施、有序开展,力争在2018年6月底前完成省以下环境保护管理体制调整工作。

在此基础上,各省(自治区、直辖市)要进一步完善配套措施,健全机制,确保“十三五”时期全面完成环保机构监测监察执法垂直管理制度改革任务,到2020年全国省以下环保部门按照新制度高效运行。

2015年我国对外直接投资量首次位列全球第二

据新华社北京9月22日电(记者王佐玲)商务部国际贸易谈判副代表张向晨22日说,2015年,我国对外直接投资迈向新台阶,实现连续13年快速增长,创下1456.7亿美元的历史新高,对外直接投资量首次位列全球第二。

根据22日发布的《2015年度中国对外直接投资统计公报》,2015年中国对外直接投资同比增长18.3%,占全球流量的份额为9.9%。2002年至2015年,中国对外直接投

资年均增幅高达35.9%，“十二五”期间中国对外直接投资5390.8亿美元,是“十一五”的2.4倍。

张向晨说,我国对外直接投资存量全球排位居第八,境外企业资产总额超过4万亿美元。截至2015年底,中国2.02万家境内投资者在国(境)外设立3.08万家对外直接投资企业,分布在全球188个国家(地区);中国对外直接投资存量10978.6亿美元,占全球外国直接投资流出存量的份额由2002年的0.4%提升至4.4%,

排名由第25位上升至第8位。

我国对外直接投资涉及领域广泛,国际产能和装备制造合作步伐加快。根据统计公报,截至2015年底,中国对外直接投资覆盖了国民经济所有行业类别,制造业、金融业、信息传输/软件和信息技术服务业同比分别增长了108.5%、52.3%、115.2%。流向装备制造业的投资100.5亿美元,同比增长158.4%,占制造业投资的50.3%,带动了装备、技术、标准和服务“走出去”。

工信部拟对乘用车企业平均燃料消耗量等建立积分形式奖惩机制

据新华社北京9月22日电(记者张辛欣)工信部会同相关部门研究起草了《企业平均燃料消耗量与新能源汽车积分并行管理暂行办法(征求意见稿)》,并于22日公开征求社会各界意见,拟对乘用车企业平均燃料消耗量等建立积分形式奖惩机制,对积分为负的企业采取暂停部分车型公告等处罚。

文件提出,对公告内独立法人乘用车企业、单独注册进口经销商

的平均燃料消耗量进行管理。平均燃料消耗量达标企业将产生油耗正积分,不达标将产生负积分。

同时,对乘用车生产企业的新能源汽车生产情况进行考核。自2018年起,一定规模以上的乘用车企业需满足规定的新能源汽车年度积分比例要求。企业生产或进口新能源汽车的,将产生一定的新能源汽车积分,具体分值按照纯电动续航里程等技术指标确定。年度企业

新能源汽车积分未达到比例要求的将产生负积分,负积分须通过购买正积分进行抵偿。

此外,工信部将油耗负积分与新能源汽车正积分进行挂钩,油耗负积分可通过使用或购买新能源汽车正积分进行弥补。

专家建议,新能源汽车企业以及相关部门机构,通过技术攻关、配套设施建设等方式,加快新能源汽车走进“寻常百姓家”。



9月22日,茶农在湖北省宣恩县水田坝村的茶园里抢采秋茶。当日是农历秋分节气,湖北省恩施土家族苗族自治州100余万亩茶园进入秋茶最后的采摘期。茶农抢抓时节在满目青翠的茶园里采茶,山乡处处是茶农忙碌的身影。新华社发(宋文摄)

凭广告来访 即可免费参与
现场精彩活动

引爆黄金周
抢国庆特惠

8.2折

最高优惠20万

76-173m²湖景美宅 送1500元/m²奢华装修

VR极限挑战 星空探险

VR设备 震撼来袭!
带你进入身临其境的虚拟世界, 颠覆你的视觉!
震撼的体验, 绝对让你流连忘返!
活动时间: 9月15日至9月25日

无理由退房

恒大·翡翠华庭

二期即将全球发售

0376-6661 888

恒大集团 世界500强

0376 尊享热线 6661 888

营销中心 羊山新区新五大道与新二十四大街交叉口东1500米